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ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ПРОПЕДЕВТИЧНОЇ 

ПРАКТИКИ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

 

1.1. ВСТУП 

 

Академiчна характеристика навчальної пропедевтичної практики 

в початковій школі 

Галузь знань 01 Освіта/ Педагогіка 

Спеціальність 013 Початкова освіта 

          Рівень вищої освіти бакалавр 

Рік навчання 2 

Семестр 3 

Термін практики 3 тижні 

Кількість годин 135 

Кількість кредитів ECTS 4,5 

Присвоювана кваліфікація Бакалавр початкової освіти. Вчитель-

бакалавр початкової освіти  

Вид підсумкового контролю залік 

 

Навчальна пропедевтична практика в початковій школі є обов’язковим 

компонентом освiтньо-професiйної програми Початкова освіта підготовки 

бакалавра галузi знань 01 Освiта / Педагогiка спецiальностi 013 Початкова 

освiта, що передбачає узагальнене ознайомлення здобувачів освіти з 

майбутньою професійною діяльністю та є початковим етапом їх адаптації до 

професії. 

Програма навчальної пропедевтичної практики в початковій школі 

здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти розроблена 

відповідно до навчальних планів підготовки бакалавра галузі знань 

01 Освіта/Педагогіка спеціальності 013 Початкова освіта за освітньо-

професійною програмою «Початкова освіта», затвердженою вченою радою  

К-ПНУ ім. Івана Огієнка (протокол №3 від 28 березня 2024 р.), Законів 

України «Про освіту», «Про вищу освіту», Положення про проведення 

практики студентів вищих навчальних закладів України, затвердженого 

наказом Міністерства освіти і науки України від 08 квітня 1993 р. №93 

(зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 30 квітня 1993 р. за №35), 

Положення про проведення практики здобувачів вищої освіти К-ПНУ ім. 

Івана Огієнка, затвердженого вченою радою (нова редакція, протокол №10 

від 30 серпня 2021 р.) з урахуванням Положення про організацію освітнього 

процесу в Кам’янець-Подільському національному університеті ім. Івана 

Огієнка, затвердженого вченою радою (нова редакція, протокол №1 від 

30 січня 2025 р.), Положення про систему внутрішнього забезпечення якості 

вищої освіти в К-ПНУ ім. Івана Огієнка, затвердженого вченою радою (нова 

редакція, протокол №6 від 27 червня 2024 р.), Професійного стандарту за 



професією «Вчитель початкових класів закладу загальної середньої освіти», 

затвердженого Наказом Міністерства розвитку економіки, торгівлі та 

сільського господарства України (№1225 від 29 серпня 2024 р.) та інших 

нормативно-правових актів у галузі освіти. 
 

1.2. МЕТА I ЗАВДАННЯ ПРАКТИКИ 

 

Мета навчальної пропедевтичної практики в початковій школі – 

ознайомлення здобувачів бакалаврського рівня з особливостями організації 

освітнього процесу в початковій школі, формування у здобувачів освіти 

здатності до науково-педагогічного спостереження та описового й 

типологічного аналізу освітнього процесу в початковій школі, а також 

закріплення та початкове застосування психолого-педагогічних і фахових 

знань, розвиток професійно-педагогічних умінь і компетентностей, а також 

формування емоційно-ціннісного ставлення до діяльності щодо навчання і 

виховання молодших школярів. 

 

Завдання навчальної пропедевтичної практики в початковій школі: 

– ознайомлення зі змістом і вимогами нормативно-правових документів, 

що регламентують організацію освітнього процесу в початковій школі 

(Концепція НУШ, Державний стандарт початкової освіти, Типові освітні 

програми та ін.); 

– ознайомлення з особливостями організації освітнього середовища 

відповідно до вимог НУШ та аналіз основних освітніх осередків (навчально-

пізнавальна діяльність, тематичні змінні осередки, ігрові та художньо-творчі 

зони, куточок живої природи, відпочинку, дитяча класна бібліотека, осередок 

вчителя), з урахуванням принципів безпечного та здоров’язбережного 

освітнього середовища; 

– формування умінь педагогічного спостереження та фіксації педагогічних 

явищ під час уроків, виховних заходів і взаємодії з батьками; 

– проведення описового та типологічного аналізу уроків, виховних заходів 

та практик взаємодії з батьками; 

– закріплення та початкове застосування психолого-педагогічних і 

фахових знань у моделюванні окремих елементів навчальної, виховної та 

організаційної діяльності; 

– оволодіння базовими конструктивно-планувальними, комунікативно-

навчальними, організаторськими та розвивально-виховними уміннями, 

необхідними для діяльності вчителя початкових класів; 

– формування професійно-педагогічних якостей та емоційно-ціннісного 

ставлення до навчання, виховання і забезпечення безпечного та 

здоров’язбережного освітнього середовища для молодших школярів. 
 

 

 

 



Навчальна пропедевтична практика в початковій школі сприяє 

формуванню у здобувачів таких компетентностей: 

- інтегральної (ІК): 

ІК. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі початкової 

освіти з розумінням відповідальності за свої дії. 

- загальних (ЗК): 

ЗК 01. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена 

суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного 

демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК 02. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, 

наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 

знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 

активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

ЗК 03. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

ЗК 04. Здатність працювати в команді. 

ЗК 05. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК 06. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗК 07. Здатність діяти соціально відповідально і свідомо. 

ЗК 08. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

ЗК 09. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись 

принципу неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів 

недоброчесності. 

 - спеціальних (фахових) (СК): 

СК 02. Здатність орієнтуватися в інформаційному просторі, 

використовувати відкриті ресурси, інформаційно-комунікаційні та цифрові 

технології, оперувати ними в професійній діяльності. 

СК 03. Здатність до інтеграції та реалізації предметних знань як основи 

змісту освітніх галузей Державного стандарту початкової освіти: мовно-

літературної, математичної, природничої, технологічної, інформатичної, 

соціальної і здоров’язбережувальної, громадянської та історичної, 

мистецької, фізкультурної. 

СК 04. Здатність управляти власними емоційними станами, 

налагоджувати конструктивну та партнерську взаємодію з учасниками 

освітнього процесу, формувати мотивацію здобувачів початкової освіти до 

навчання та організовувати їхню пізнавальну діяльність.  

СК 05. Здатність до проєктування осередків навчання, виховання й 

розвитку здобувачів початкової освіти. 

СК 06. Здатність до організації освітнього процесу в початковій школі 

з урахуванням вікових та індивідуальних особливостей молодших школярів, 

розвитку в них критичного мислення та формування ціннісних орієнтацій. 



СК 07. Здатність до моделювання змісту відповідно до очікуваних 

результатів навчання, добору оптимальних форм, методів,  технологій та 

засобів формування ключових і предметних компетентностей молодших 

школярів у процесі вивчення освітніх галузей Державного стандарту 

початкової освіти: мовно-літературної, математичної, природничої, 

технологічної, інформатичної, соціальної і здоров’язбережувальної, 

громадянської та історичної, мистецької, фізкультурної. 

СК 08. Здатність до збору, інтерпретації та застосування даних у сфері 

початкової освіти із використанням методів наукової діяльності до 

формування суджень, що враховують соціальні, наукові та етичні аспекти. 

СК 09. Здатність до різних видів оцінювання навчальних досягнень 

здобувачів початкової освіти на засадах компетентнісного підходу. 

СК 10. Здатність до професійно-педагогічної діяльності в 

інклюзивному середовищі з різними категоріями дітей з особливими 

освітніми потребами. 

СК 11. Здатність до здійснення профілактичних заходів щодо 

збереження життя та здоров’я учнів початкової школи, до надання їм 

домедичної допомоги, до протидії та попередження булінгу, різних проявів 

насильства. 

СК 12. Здатність доносити до фахівців і нефахівців інформацію, ідеї, 

проблеми, рішення, власний досвід та аргументувати їх на засадах 

партнерської взаємодії в умовах початкової школи. 

СК 13. Здатність до застосування діяльнісних методик у початковій 

школі. 
 

Програмні результати навчання 

ПРН 01. Організовувати монологічну, діалогічну та полілогічну форми 

спілкування з молодшими школярами, іншими учасниками освітнього 

процесу, представниками громади, поважаючи права людини та суспільні 

цінності; формувати судження, що враховують соціальні, наукові та етичні 

аспекти. 

ПРН 02. Управляти складною професійною діяльністю та проєктами в 

умовах початкової школи, виробляти та ухвалювати рішення в 

непередбачуваних робочих та навчальних контекстах.  

ПРН 03. Критично оцінювати достовірність та надійність 

інформаційних джерел, дотримуватися юридичних і етичних вимог щодо 

використання інформаційно-комунікаційних та цифрових технологій у 

перебігу педагогічної діяльності в початковій школі. 

ПРН 05. Організовувати освітній процес із використанням цифрових 

технологій та технологій дистанційного навчання молодших школярів, 

розвивати в учнів навички безпечного використання цифрових технологій та 

сервісів. 

ПРН 06. Інтегрувати та використовувати академічні предметні знання 

як основу змісту освітніх галузей Державного стандарту початкової освіти 

(мовно-літературної, математичної, природничої, технологічної, 



інформатичної, соціальної і здоров’язбережувальної, громадянської та 

історичної, мистецької, фізкультурної) та трансформувати їх у різні форми.  

ПРН 07. Планувати й здійснювати освітній процес з урахуванням 

вікових та індивідуальних особливостей молодших школярів, забезпечувати 

розвиток пізнавальної діяльності учнів, формувати в них мотивацію до 

навчання. 

ПРН 08. Організовувати конструктивну та партнерську взаємодію з 

учасниками освітнього процесу початкової школи, використовувати 

практики самозбереження психічного здоров’я, усвідомленого емоційного 

реагування. 

ПРН 09. Планувати та організовувати освітній процес у початковій 

школі, позаурочні й позашкільні заняття та заходи, використовуючи різні 

організаційні форми навчання та типи занять, із дотриманням принципу 

науковості та вимог нормативних документів початкової школи. 

ПРН 10. Використовувати в освітній практиці різні прийоми 

формувального, поточного і підсумкового оцінювання навчальних досягнень 

здобувачів початкової освіти, прийоми диференційованого оцінювання дітей 

з особливими освітніми потребами. 

ПРН 11. Збирати, інтерпретувати та застосовувати дані у сфері 

початкової освіти із використанням методів наукової діяльності. 

ПРН 12. Застосовувати методи та прийоми навчання, інновації, 

міжпредметні зв’язки та інтегрувати зміст різних освітніх галузей в 

стандартних і нестандартних ситуаціях професійної діяльності в початковій 

школі, оцінювати результативність їх застосування. 

ПРН 13. Організовувати освітній простір з дотриманням принципів 

універсального дизайну, безпечно, проєктувати навчальні осередки у класі 

спільно з молодшими школярами з урахуванням їхніх вікових особливостей, 

інтересів і потреб, забезпечувати дотримання вимог безпеки життєдіяльності, 

санітарії та гігієни, створювати психологічно комфортні умови освітнього 

процесу. 

ПРН 15. Здійснювати профілактичні заходи щодо збереження життя та 

фізичного й психічного здоров’я здобувачів початкової освіти, надавати їм 

домедичну допомогу (за потреби), планувати та реалізовувати заходи щодо 

попередження і протидії булінгу та різних проявів насильства чи будь-якої з 

форм дискримінації серед учнів початкової школи й інших учасників 

освітнього процесу. 

ПРН 16. Використовувати основні техніки спілкування з дорослими 

людьми, різні форми та засоби комунікації з батьками, колегами, іншими 

фахівцями з метою підтримки здобувачів у освітньому процесі початкової 

школи, керувати педагогічним і професійним розвитком осіб та груп. 

ПРН 17. Організовувати освітній процес початкової школи в умовах 

діяльнісного підходу. Використовувати методи, прийоми і стратегії 

діяльнісного підходу до навчання учнів початкової школи. 

 



1.3.1. ОРГАНIЗАЦIЯ ТА ПРОВЕДЕННЯ ПРАКТИКИ 

Базами навчальної пропедевтичної практики в початковій школі для 

здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 

013 Початкова освіта є заклади загальної середньої освіти міста Кам’янця-

Подільського та ЗЗСО України, які забезпечують виконання програми 

практики. 

Студенти можуть самостійно, за погодженням з керівником практики 

та з кафедрою теорії та методик початкової освіти, обирати для себе базу 

проходження практики і пропонувати її для укладання відповідного 

договору.  

 

1.3.2. Обов’язки керiвникiв практики та здобувачiв вищої освiти 

 

Для безпосереднього керівництва практикою кожного студента 

відповідно до навчального навантаження викладачів кафедра теорії та 

методик початкової освіти призначає безпосередніх керівників. 

Керівник практики здобувача вищої освіти від кафедри: 

− контролює кількість здобувачів вищої освіти, які проходитимуть 

практику; 

− до початку практики проводить із здобувачами вищої освіти 

інструктажі з безпеки життєдіяльності та охорони праці, оформляє відповідні 

документи; 

− бере участь у розподілі здобувачів вищої освіти за місцями практики; 

− бере участь у настановних інструктивних нарадах та підсумкових 

конференціях з питань організації практики; 

− контролює своєчасне прибуття здобувачів вищої освіти до місць 

практики; 

− забезпечує спільно з керівником практики від бази практики високу 

якість її проходження згідно з програмою; 

− контролює забезпечення необхідних умов праці, організації побуту 

здобувачів та проведення з ними обов’язкових інструктажів з охорони праці 

та техніки безпеки; 

− контролює виконання програми практики та дотримання термінів її 

проведення; 

− надає методичну допомогу здобувачам під час виконання ними збору 

матеріалів до курсової та дипломної роботи; у складанні планів роботи, 

перевіряє робочу документацію; 

− надає консультації, методичну допомогу здобувачам при підготовці 

до проведення занять, відвідує та оцінює залікові заходи, аналізує їх; 

− проводить консультації з обробки зібраного матеріалу та його 

використання для звіту про практику; 

− інформує студентів про порядок подання звітів про практику та їх 

захисту; 

− перевіряє звітну документацію здобувачів-практикантів; 



− приймає звіти з практики (у складі комісії); 

− здає звіти здобувачів про практику на кафедру; 

− готує звіт про проведення навчальної пропедевтичної практики в 

закладах початкової освіти. 

Керівник практики від бази практики (здійснює загальне керівництво 

практикою, несе особисту відповідальність за проведення практики): 

− розподіляє здобувачів за робочими місцями відповідно до графіку 

проходження практики, забезпечує ефективність її проходження; 

− забезпечує проведення інструктажу з охорони праці, протипожежної 

безпеки на підприємстві та на робочому місці під час виконання конкретних 

видів робіт;  

− ознайомлює здобувачів з організацією робіт на конкретному 

робочому місці; 

− забезпечує виконання графіків проходження  практики в 

структурних підрозділах ЗСО; 

− забезпечує і контролює дотримання здобувачами-практикантами 

правил внутрішнього розпорядку бази практики; 

− створює необхідні умови для оволодіння здобувачами-

практикантами новою технікою, сучасними технологіями та методами 

організації праці, сприяє підбору матеріалу для виконання курсових та 

дипломних робіт; 

− оцінює якість проходження практики здобувачами, складає на них 

характеристики з відображенням у них виконання програми практики, якості 

професійних знань та умінь. 

 

Обов’язки здобувачів вищої освіти,  

які направляються для проходження практики: 

− до початку практики пройти в Університеті інструктаж з охорони 

праці; 

− до початку практики отримати від керівника практики від кафедри 

направлення, методичні матеріали (методичні вказівки, програму, щоденник, 

індивідуальне завдання) та консультації щодо оформлення необхідних 

документів; 

− своєчасно прибути на базу практики; 

− якісно та у повному обсязі виконувати всі завдання, передбачені 

програмою практики та вказівками її керівників; 

− вести щоденник практики; 

− вивчити та суворо дотримуватись правил охорони праці, техніки 

безпеки, виробничої санітарії та внутрішнього розпорядку ЗЗСО; 

− відповідати за виконану роботу та її результати; 

− своєчасно виконати програму практики, подати звіт та захистити 

його у терміни, визначені кафедрою.   



1.4. ЗМIСТ ПРАКТИКИ 

Навчальна пропедевтична практика в початковій школі складається з 

двох змiстових модулiв. 

 

Змістовий модуль 1. Навчально-методична робота 

(перший-третій тиждень) 

1. Ознайомлення з нормативно-правовими документами та 

методичними матеріалами, що регламентують організацію освітнього 

процесу в початковій школі: Концепцією НУШ, Державним стандартом 

початкової освіти, Типовими освітніми програмами, підручниками, річним 

планом роботи закладу освіти, професійним стандартом «Вчитель 

початкових класів». 

2. Спостереження за організацією освітнього середовища та ранкових 

зустрічей відповідно до вимог НУШ, з урахуванням принципів безпечного та 

здоров’язбережного середовища. 

3. Спостереження й описовий та типологічний аналіз навчальних 

занять класовода (орієнтовна кількість 60, див. Додаток Г.4 Шаблон 

педагогічного спостереження): 

-  навчання грамоти / українська мова +літературне читання (12+16); 

- математики (12);  

- Я досліджую світ (9); 

- мистецтва (6); 

- Дизайн і технології (3); 

- фізичної культури (9); 

- навчальні предмети за вибором. 

4. Закріплення та початкове застосування психолого-педагогічних і 

фахових знань у підготовці та проведенні пробного уроку з математики. 

Змістовий модуль 2. Виховна робота 

(перший-третій тиждень) 

1. Спостереження й описовий та типологічний аналіз реалізації 

виховного потенціалу уроків, виховних годин і позакласних заходів. 

2. Закріплення та початкове застосування знань і умінь у підготовці та 

проведенні ранкової зустрічі та виховної години. 

3. Спостереження за особливостями взаємодії класовода з батьками.  



1.5. ЕТАПИ ПРАКТИКИ 

Завдання навчальної пропедевтичної практики в початковій школі 

реалізуються у три етапи: 1 ‒ організаційний, 2 ‒ основний, 3 ‒ підсумковий. 

Організаційний етап 

1. Участь у настановній конференції, ознайомлення зі завданнями та 

особливостями проходження практики, отримання настанов щодо організації 

діяльності та призначення старост груп для ведення обліку відвідування 

практики, узгодження графіку проведення пробних уроків та виховних годин. 

2. Ознайомлення з адміністрацією закладу, класоводом, класом, 

функціями вчителя та специфікою організації освітнього процесу в 

початковій школі. 

3. Вивчення нормативно-правових та методичних документів, що 

регламентують освітній процес, зокрема: Державного стандарту початкової 

освіти, Типових освітніх програм, рекомендацій МОН щодо організації 

освітнього процесу, календарного планування уроків і плану виховної роботи 

відповідного класу. 

4. Складання індивідуального плану навчальної пропедевтичної 

практики, визначення тем пробного уроку і виховної години та узгодження 

дат їх проведення з класоводом та керівником практики. 

5. Ознайомлення з основними формами роботи класовода з батьками та 

принципами організації безпечного і здоров’язбережного освітнього 

середовища. 

II. Основний етап 

1. Спостереження за організацією освітнього середовища, ранковими 

зустрічами та проведенням навчальних занять відповідно до вимог НУШ. 

2. Спостереження та описовий і типологічний аналіз уроків, виховних 

годин, позакласних заходів, а також методів роботи з батьками. 

3. Консультації з класоводом та керівником практики щодо виконання 

завдань і підготовки пробних занять. 

4. Підготовка та проведення пробного уроку з навчального предмета 

«Математика» з первинним застосуванням психолого-педагогічних і фахових 

знань. 

5. Підготовка й проведення ранкової зустрічі та виховної години, 

включаючи апробацію методичних прийомів і розвиток професійно-

педагогічних умінь. 

6. Спостереження за особливостями взаємодії вчителя з батьками. 

III. Підсумковий етап 

1. Написання звіту про виконання програми навчальної пропедевтичної 

практики в початковій школі, включаючи результати спостережень, аналіз 

уроків і виховних заходів та апробації методичних умінь. 

2. Упорядкування та оформлення звітної документації для подання на 

перевірку. 

3. Участь у підсумковій конференції та обговорення результатів 

навчальної пропедевтичної практики, рефлексія власного педагогічного 

досвіду. 



1.6. ФОРМИ І МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 
 

Поточне оцінювання діяльності здобувача освітнього ступеня 

«бакалавр» під час практики; оцінка звіту; характеристика керівника 

практики від ЗЗСО; відгук керівника практики від кафедри теорії та методик 

початкової освіти; підсумковий контроль (залік). 

 

1.7. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ПРОХОДЖЕННЯ 

НАВЧАЛЬНОЇ ПРОПЕДЕВТИЧНОЇ ПРАКТИКИ  

В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ  

1. Ступінь і якість виконання завдань практики. 

2. Професійно-педагогічні якості особистості (гуманістичне 

спрямування (любов до дітей, емоційна чутливість і емпатія, 

доброзичливість, опора на позитивне в становленні особистості кожної 

дитини), комунікабельність, організаторські схильності, перцептивні 

здібності (професійна пильність, спостережливість), динамізм (внутрішня 

енергія, гнучкість, ініціатива), відповідальність, дисциплінованість, 

професійне спрямування, креативність, інформаційна здатність, емоційна 

стійкість (самовладання, саморегуляція, самоконтроль), артистизм, 

інтелігентність, працьовитість тощо). 

3. Якість оформлення звітної документації. Захист практики. 

Зміст критеріїв оцінювання результатів проходження  

навчальної пропедевтичної практики в початковій школі 

Критерії 

оцінювання 
Рівні, оцінка за національною шкалою 

 
недопустимий, 

незадовільно 

критичний, 

задовільно 

допустимий, 

добре 

оптимальний, 

відмінно 

1. Ступінь і якість 

виконання 

завдань практики  

Здобувач вищої 

освіти не вико-нав 

програму практики. 

Аналіз уроків і 

виховних годин 

класовода 

методично 

неправильні. 

Пробний урок, 

ранкову зустріч і 

виховну годину не 

підготовлено і не 

проведено  

Здобувач вищої 

освіти виконав 

програму практики 

в неповному обсязі, 

в ході виконання 

завдань допущено 

значні помилки. 

Аналіз уроків та 

виховних годин 

поверхові, 

неусвідомлені. 

Складання планів-

конспектів і 

проведення 

пробного урок, 

ранкової зустрічі та 

виховної  години 

викликає значні 

труднощі  

Здобувач вищої 

освіти повністю 

виконав про-граму 

практики, проте в 

ході ви-конання 

завдань допущено 

помилки. В аналізі 

уроків і виховних 

годин, складанні 

планів-конспектів 

пробного уроку, 

ранкової зустрічі та 

виховної години 

допускалися 

помилки  

 

Усі завдання 

практики виконано 

у повному обсязі. 

Аналіз уроків, 

виховних заходів, 

складання планів-

конспектів, 

проведення 

пробного уроку, 

ранкової зустрічі та 

виховної години  

усвідомлене, 

емоційне, 

методично 

правильне  

2. Професійно-

педагогічні якості 

особистості 

Особистісними 

характеристика-ми 

є недисциплі-

Особистісними 

характеристика-ми 

є недисциплі-

Особистісними 

характеристика-ми 

є гуманістична 

 Продемонстровано 

високий рівень 

психолого-



 

 

 

 

 

 

 

 

 

нованість, 

пасивність, 

відсутність 

професійної 

спрямованості тощо 

нованість,  

недосконалий прояв 

професійної 

спрямованості, 

емоційна скутість і 

невпевненість 

спрямованість, 

відповідальність 

дисциплінованість,  

інтелігентність, 

працьовитість, 

професійна 

спрямованість, 

емоційна скутість і 

невпевненість 

педагогічної 

майстерності 

(гуманістична 

спрямованість, 

комунікабельність, 

організаторські 

схильності, перцеп-

тивні здібності, 

динамізм, відпо-

відальність, дис-

циплінованість, 

професійна 

спрямованість, 

креативність, 

інформаційна 

здатність, емоційна 

стійкість, 

артистизм, 

інтелігентність, 

працьовитість тощо 

3. Якість 

оформлення 

звітної 

документації. 

Захист звіту 

практики 

Звітна документація 

оформлена 

частково. Частина 

обов’язкових 

елементів звіту та 

щоденник відсутні. 

Здобувач не 

захистив звіт у 

визначені терміни 

 

Звітна документація 

не повністю 

оформлена або зі 

помилками; 

представлений звіт 

відповідає вимогам 

програми практики, 

але з певними 

огріхами у 

структурі та змісті, 

відсутні пропозиції 

щодо її 

удосконален-ня. 

Щоденник містить 

не повний аналіз 

змісту роботи.  

Захист звіту на 

підсумковій 

конференції 

поверховий, з 

помилками 

 

Звітну докуме-

тацію подано у 

встановлений 

термін, зміст звіту 

містить результати 

виконання усіх 

завдань практики та 

пропозиції щодо її 

удосконалення, але 

оформлений зі 

деякими огріхами; у 

щоденнику 

практиканта 

зафіксовано зміст 

роботи впродовж 

усього періоду 

проходження 

педагогічної 

практики в 

початковій школі. 

Захист звіту на 

підсумковій 

конференції 

аргументований, 

але зі деякими 

неточностями 

Звітну 

документацію 

подано у 

встановлений 

термін, зміст звіту 

містить результати 

виконання усіх 

завдань практики та 

пропозиції щодо її 

удосконалення; у 

щоденнику 

практиканта 

зафіксовано зміст 

роботи впродовж 

усього періоду 

проходження 

навчальної 

пропедевтичної 

практики в 

початковій школі. 

Впевнено й 

аргументовано 

представлено звіт 

на підсумковій 

конференції 



1.8. ЗВІТНА ДОКУМЕНТАЦІЯ 

НАВЧАЛЬНОЇ ПРОПЕДЕВТИЧНОЇ ПРАКТИКИ  

В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

 

1. Звіт про виконання програми навчальної пропедевтичної 

практики в початковій школі (див. Додаток Б.1, Б.2). 

2. Щоденник практики (див. Додаток В). 

3. Відомості про виконання навчально-методичної роботи (див. 

Додатки Г.1‒Г.5): 

✓ клас, прізвище, ім’я, по батькові класовода та вихователя, список 

учнів класу; 

✓ розклад уроків і календарно-тематичне планування на період 

практики; 

✓ зошит психолого-педагогічних спостережень з аналізами уроків 

класоводів (1-3 тиждень проходження практики), щоденними записами 

практиканта про виконувану роботу;  

✓ залікові аналізи уроків класовода (8): навчання грамоти 

(читання), навчання грамоти (письмо) / українська мова, літературне 

читання; математика, Я досліджую світ, мистецтво, дизайн і технології, 

фізична культура; навчальний предмет (за вибором). 

✓ план-конспект 1 пробного уроку з математики. 

*Плани-конспект пробного уроку подається разом з дидактичними, 

наочними, відео- та фотоматеріалами.  

4. Відомості про виконання виховної роботи (див. Додатки Д.1‒ Д.3): 

‒ план виховної роботи на II семестр; 

‒ аналізи виховних годин класовода; 

‒ плани-конспекти проведеної ранкової зустрічі та виховної години. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



РЕКОМЕНДАЦІЇ  

ДО ОФОРМЛЕННЯ ЗВІТНОЇ ДОКУМЕНТАЦІЇ 

 

Матеріали навчальної пропедевтичної практики в початковій школі 

мають бути набрані на комп’ютері. 

Папка зі звітними документами повинна мати титульну сторінку (див. 

Додаток А), що містить підписи керівників практики із зазначенням посади, 

наукового ступеня, вченого звання, ПІБ. 

 Оформлення звіту здобувача вищої освіти повинне відповідати таким 

вимогам: 

-  обсяг звіту складає довільну кількість сторінок комп’ютерного набору 

(але не менше 5 сторінок); 

-  текст набирається на аркушах паперу стандартного формату А4 з 

використанням шрифтів текстового редактора Times New Roman, кеглем 

14, через 1,5 інтервали з дотриманням таких розмірів полів: верхнього і 

нижнього – 20 мм, лівого – 25 мм, правого – 10 мм; 

-  титульна сторінка оформляється за встановленою формою (див. 

Додаток Б.1). 

Звіт повинен містити відомості про виконання здобувачем рівня вищої 

освіти «бакалавр» усіх розділів програми практики. Особливу увагу потрібно 

звернути на формулювання підсумків аналізу уроків та виховних заходів 

класовода. Обов’язковим є наявність висновків та пропозицій щодо 

проходження навчальної пропедевтичної практики в початковій школі. 

Розділи й окремі питання звіту мають бути чітко визначені, викладені в 

логічній послідовності та конкретизовані (див. Додаток Б.2). 

На останній сторінці звіту ставиться дата і підпис практиканта, оцінки і 

підписи безпосереднього керівника практики від закладу ЗЗСО, керівника 

практики від кафедри теорії та методик початкової освіти.  

  

Зразки оформлення звітної документації подано у Додатках (див. 

Додатки А, Б, В, Г, Д) 

Звітну документацію здають провідному фахівцеві навчального відділу 

з організації практики педагогічного факультету у триденний термін після 

її завершення.  

Час та місце проведення підсумкової конференції (захист практики) 

оголошується додатково. 

 

 

 

 

 

 

 



1.9. МЕТОДИКА ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ 

НАВЧАЛЬНОЇ ПРОПЕДЕВТИЧНОЇ ПРАКТИКИ  

В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ  

Оцінка за проходження практики в початковій школі є комплексною. 

Пропонується наступне співвідношення вагомості головних об’єктів 

оцінювання під час практичної діяльності здобувача освітнього ступеня 

«бакалавр»: навчально-методична робота (60 балів), виховна (30 балів), 

якість підготовки звітної документації та захист основних положень звіту 

навчальної пропедевтичної практики в початковій школі на підсумковій 

конференції (10 балів). 

№ Вид звітної роботи 

Максимальна 

кількість 

балів 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Навчально-

методична: 
Назва дисципліни 

Кількість 

залікових 

аналізів 

Мax 

бал 

 

 

 

 

 

 

50 

 

1) аналіз уроків  

Навчання грамоти/ 

українська мова 
1 5 

Навчання грамоти/ 

літературне читання 
1 5 

Математика 1 5 

Я досліджую світ 1 5 

Фізична культура 1 5 

Мистецтво 1 5 

Дизайн і технології 1 5 

Навчальний 

предмет (за 

вибором) 

1 5 

Зошит психолого-педагогічних 

спостережень 
10 

2) підготовка плану-

конспекту і 

проведення 

пробного уроку 

 

10 Математика 1 10 

 

2 Виховна  

30 

Аналіз виховного 

заходу класовода 
1 10 

Проведення 

ранкової зустрічі 
1 10 

Проведення пробної 

виховної години 
1 10 

3 Якість підготовки звітної документації. Захист практики 10 

Всього 100 



Загальна підсумкова оцінка за практику виставляється у відомості 

обліку успішності та індивідуальному навчальному плані здобувача за двома 

шкалами оцінювання: національною і шкалою ЕСТS. 

  

Рейтингова оцінка 
Оцінка за шкалою 

ЕСТS 
Оцінка за національною 

шкалою 

90‒100 А (відмінно) 

зараховано 

82‒89 В (дуже добре) 

75‒81 С (добре) 

67‒74 D (задовільно) 

60‒66 Е(достатньо) 

35‒59 

FХ (незадовільно з 
можливістю 
повторного 

захисту) не зараховано 

34 і менше 
F (незадовільно з 

обов’язковим повторним 
проходженням практики) 

 

1.10 ПОРЯДОК ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ ПРАКТИКИ 

  

1.  Після закінчення терміну практики здобувачі вищої освіти 

звітують про виконання програми практики. 

Формою звітності за практику є письмовий звіт.  

Письмовий звіт разом із іншими документами (щоденник, 

характеристика та ін.) подається на рецензування керівникам практики від 

випускової кафедри. Після доопрацювання та остаточного погодження з 

керівником практики звіт у друкованому вигляді подається на захист. 

Щоденник практики – документ, що відображає поточну діяльність 

здобувача, етапи виконання завдань. 

Щоденник є частиною звіту здобувача.  

Звітні матеріали навчальної пропедевтичної практики в початковій 

школі здобувачів (щоденник, звіт) зберігаються на випусковій кафедрі 

впродовж трьох років.  

2.  Звіт з практики захищається здобувачем у комісії, призначеній 

завідувачем кафедри, факультетським керівником практики зі спеціальності 

013 Початкова освіта. До складу комісії входять три особи: керівник 

практики від кафедри теорії та методик початкової освіти, викладачі 

дисциплін фахової підготовки, а також (за можливості) керівники практики 

від бази практики. 

Комісія оцінює результати практики здобувачів за дворівневою 

шкалою оцінювання у терміни, встановлені відповідним Наказом про 



проведення практики здобувачів у К-ПНУ впродовж перших десяти 

календарних днів після завершення практики.  

Місце, час і форма приймання заліку з практики визначається 

деканатом факультету і доводиться до відома здобувачів та керівників 

практик.  

У здобувачів заочної форми навчання комісія може приймати залік з 

практики в період сесії, що відбувається після практики. Конкретна дата 

складання заліків з практики визначається в наказі ректора про направлення 

на практику. 

3.  Результати заліку із практики враховують: 

− оцінку результатів роботи, поданої в характеристиці керівника 

практики від бази практики; 

− оцінку за оформлення звіту, щоденника; 

− презентації здобувачами вищої освіти результатів проходження 

практики під час захисту звіту; 

− відповіді на запитання членів комісії із захисту практики; 

− відгук та спостереження керівника практики від випускової 

кафедри, зафіксовані у щоденнику;  

− додаткові умови оцінювання результатів практики від випускової 

кафедри теорії та методик початкової освіти: ступінь і якість виконання 

завдань практики; професійно-педагогічні якості особистості; якість 

оформлення звітної документації. Захист практики. 

4.  Оцінка за практику вноситься у відомість обліку успішності 

здобувача, в залікову книжку / індивідуальний навчальний план здобувача за 

підписом голови комісії та враховується стипендіальною комісією при 

визначенні розміру стипендії разом із його оцінками за результатами 

підсумкового семестрового контролю. 

5.  Здобувачеві вищої освіти, який не виконав програму практики з 

поважних причин (підтверджених документально), може бути надане право 

на проходження практики повторно за умов, визначених К-ПНУ та 

погоджених із базою практики.  

  

 



1.11 ОХОРОНА ПРАЦІ ПІД ЧАС ПРОХОДЖЕННЯ  

НАВЧАЛЬНОЇ ПРОПЕДЕВТИЧНОЇ ПРАКТИКИ  

В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ  

 
1.11.1 ІНСТРУКЦІЯ З ОХОРОНИ ПРАЦІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

1. Загальні положення. 

1.1.  Практика є невід’ємною складовою частиною процесу професійної 

підготовки студентів в Університеті та проводиться на оснащених 

відповідним чином базах.  

1.2.  Практика студентів Університету проводиться на базах, які мають 

відповідати вимогам нормативно-правових актів з охорони праці.  

1.3.  Студенти можуть бути направлені на практику тільки на ті бази, з якими 

Університет завчасно уклав договір на її проведення за встановленою 

формою. 

1.4.  До початку проведення практики повинно бути проведено обстеження 

робочих місць студентів-практикантів відповідальними за організацію 

проведення практики особами. 

1.5.  Обов’язковою умовою допущення студентів до проходження практики є 

проходження ними вступного інструктажу з охорони праці під час 

трудового і професійного навчання та оформлення його у бланку 

реєстрації з підписами особи, яка проводила інструктаж та особи, яку 

інструктували. 

2. Вимоги безпеки під час практики. 

 

2.1.  Під час прибуття на базу практики студент-практикант повинен 

отримати вступний інструктаж з охорони праці та первинний інструктаж 

на робочому місці та поставити підпис у відповідних журналах 

інструктажу. 

2.2.  Студент має бути ознайомлений про те, що під час виконання 

професійних обов’язків на нього можуть впливати такі шкідливі або 

небезпечні чинники, як: 

•  висока психофізіологічна напруга; 

•  висока концентрація уваги; 

•  небезпека ураження електрострумом; 

•  небезпека виникнення загорань та пожеж; 

•  порушення параметрів мікроклімату, передбачених для навчальних 

приміщень; 

•  довготривалі статичні навантаження. 

2.3. Студент-практикант повинен виконувати тільки ту роботу, яка йому 

доручена згідно з програмою практики. 

2.4.  У разі притягнення практиканта до робіт, які не передбачені програмою 

практики, йому слід негайно доповісти про це керівнику практики. 

 



3. Під час практики не допускається: 

3.1.  Не виконувати правила внутрішнього трудового розпорядку установи, 

зокрема, запізнюватися на роботу. 

3.2.  Пропускати або не проводити визначені програмою практики уроки та 

зривати освітній процес.  

3.3. Залишати робоче місце без дозволу керівника практики, учителя, 

директора ЗЗСО. 

3.2. Відволікати від роботи педагогічних працівників, які його оточують, 

заважати освітньому процесу. 

3.3.  Залишати учнів, з якими він проводить навчальні заняття, позакласну 

діяльність без нагляду. 

3.4. Під час занять у навчальному кабінеті виконувати роботу, яка не 

передбачена розкладом і планом занять. 

3.5. У процесі виникнення недоліків у роботі обладнання та приладів 

(комп’ютера, ксерокса, побутових приладів тощо) самостійно або разом 

з учнями їх ліквідовувати, натомість негайно повідомити керівника 

закладу, учителя та припинити роботу до усунення недоліків. 

3.6. Під час встановлення порушень вимог охорони праці в приміщенні для 

занять, розпочинати чи продовжувати роботу з учнями до усунення 

недоліків, які загрожують їхньому життю та здоров’я,  зобов'язаний 

повідомити керівника закладу освіти про причини відміни занять у 

кабінеті. 

3.7.  Виконувати будь-які види ремонтних робіт на робочому місці учня чи в 

приміщенні. Ремонт виконується спеціально підготовленим персоналом 

закладу (електромонтером, слюсарем, електромеханіком). 

 

4. Студент-практикант зобов’язаний: 

4.1.  Уживати заходи дисциплінарного впливу до учнів, які свідомо 

порушують правила безпечної поведінки під час занять. 

4.2.  Повідомляти керівника закладу про недоліки в забезпеченні охорони 

праці, які знижують рівень безпеки життєдіяльності людини 

(норми освітленості, травмонебезпеки обладнання, інструментів тощо). 

4.3.  Прийняти екстренні заходи під час погіршення стану здоров’я учня 

(запаморочення, втрата свідомості, кровотеча з носа тощо), надати йому 

необхідну першу (долікарську) допомогу та викликати медичного 

працівника; 

4.5. Дбати про особисту безпеку, повідомляти, якщо потрібно, про 

погіршення стану власного здоров’я під час робочого процесу. 

 
 

 

 

 

 

 



1.11.2 ІНСТРУКЦІЯ З ОХОРОНИ ЖИТТЯ І ЗДОРОВ’Я  

ЗДОБУВАЧІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 
 

1. Загальні положення. 

1.1.  Із метою забезпечення повної безпеки життя і здоров’я дітей необхідно 

ретельно дотримуватись техніки безпеки, санітарно-гігієнічних вимог, 

правил пожежної і електробезпеки, дорожнього руху, поведінки дітей на 

уроках, під час виконання робіт, проведення масових заходів, екскурсій і 

прогулянок. 

1.2.  Під час практики студент відповідає за життя і здоров’я дітей. 

1.3.  Необхідно вжити всіх заходів для усунення небезпечних ситуацій, 

проявляти максимум уваги до учнів. 

1.4.  Під час практики постійно стежити за станом здоров’я дітей, знати учнів 

з вадами здоров’я; у випадку захворювання дитини викликати лікаря і 

батьків. 

1.5.  Необхідно регулярно проводити з учнями різні види інструктажів про 

дотримання правил ТБ, БЖД під час уроків, на перервах, у позаурочний 

час. 

1.6. Провести позакласні виховні заходи з питання безпеки життєдіяльності. 

2. Забезпечення БЖД учнів у приміщеннях. 

2.1.  Здійснювати повсякденний нагляд за станом обладнання, меблів. 

2.2.  Підставки для квітів повинні бути стійкими; не дозволяється 

розміщувати квіти на шафах, на стінах, підвіконнях. 

2.3.  Не забивати цвяхи чи інші гострі предмети на рівні зросту дітей. 

2.4.  Необхідно здійснювати щоденне вологе прибирання і регулярне 

провітрювання класної кімнати; стежити за чистотою вікон, занавісок; 

ніщо не повинно перешкоджати доступу світла в класну кімнату. 

2.5.  Навчальне обладнання, знаряддя праці слід зберігати в спеціально 

відведених безпечних місцях. 

2.6.  У класі розмістити стенди з правилами пожежної безпеки та дорожнього 

руху. 

3. Дотримання правил ТБ на уроках «Я досліджую світ», «Дизайн і 

технології» 

3.1.  Перед початком роботи варто детально проінструктувати дітей з 

кожного виду навчального завдання. 

3.2.  Інструктаж супроводжувати показом безпечних прийомів роботи. 

3.3.  Після інструктажу слід шляхом часткового показу дій дітьми 

переконатись, що вони засвоїли правила і вимоги безпеки.  

3.4.  У процесі роботи з ножицями необхідно ретельно стежити, щоб діти 

правильно їх тримали (направленими від себе від сусіда, від очей тощо). 

3.5.  Ножиці повинні бути з тупими кінцями і зберігатись у спеціальній 

коробці чи пеналі. 



3.6.  Під час роботи з тканиною треба стежити, щоб діти користувались 

наперстком, не використовували іржаві голки. 

3.7.  Необхідно зберігати голки, булавки в спеціальних коробках, 

подушечках. 

3.8.  Уважно стежити, щоб діти не брали булавки, голки до рота, не 

прикріпляли до одягу, не кидали на підлогу. 

3.9.  У випадку поранення необхідно надати дитині першу медичну допомогу 

або викликати лікаря. 

3.10.  У класній кімнаті (майстерні) мати аптечку з набором медикаментів для 

надання першої медичної допомоги. 

4. Дотримання правил БЖД на уроках фізкультури 

4.1.  Перед уроком ретельно перевірити стан спортивного залу чи 

майданчика. 

4.2.  Перед уроком у залі необхідне вологе прибирання, дотримання чистоти 

та порядку упродовж уроку. 

4.3.  Спортивне обладнання повинно бути справним, надійно закріпленим, 

зберігатись у безпечному місці. 

4.4.  Уроки фізкультури слід проводити в спортивному одязі, взутті 

відповідно до пори року. 

4.5.  Слід навчати учнів безпечного виконання фізичних вправ, дотримання 

дисципліни і правил поведінки, сумлінного виконання всіх команд 

учителя. 

4.6.  Необхідно стежити за дозуванням фізичних вправ, станом здоров’я 

дітей, знати дітей з ослабленим здоров’ям. 

4.7.  Здійснювати страхування учнів під час виконання фізичних вправ. 

4.8.  Діти, тимчасово звільнені від занять, зобов’язані бути присутніми в 

спортивному залі чи на майданчику. 

4.9.  Користуватися спортивним обладнанням та інвентарем без дозволу 

вчителя учням забороняється. 

4.10.  У спортивному залі необхідно мати аптечку з набором медикаментів 

для надання першої медичної допомоги. 

5. Дотримання правил ТБ під час використання ІКТ 

5.1.  Перед роботою провести інструктаж з ТБ на робочому місці. 

5.2.  Користуватись електрообладнанням дозволяється тільки за надійного 

заземлення корпусу. 

5.3.  Перед початком роботи необхідно включити систему кондиціонування 

повітря в приміщенні. 

5.4.  Необхідно правильно відрегулювати освітлення робочого місця. 

5.5.  На екран діти повинні дивитись під прямим кутом, а не збоку. 

5.6.  Під час роботи не допускаються сторонні розмови, подразнюючі шуми. 



5.7.  Усі кабелі слід вставляти і виймати тільки при вимкненій апаратурі. 

5.8.  За появи будь-яких несправностей або запаху горілого слід повідомити 

відповідального за електрообладнання. 

5.9.  Після закінчення роботи необхідно привести в порядок робоче місце, 

вимкнути електропостачання. 

6. Охорона життя і здоров’я дітей при проведенні екскурсій, 

прогулянок 

6.1.  Перед екскурсією вчителеві необхідно відвідати і оглянути її об’єкт, 

вибрати місце для безпечного розміщення дітей. 

6.2.  До виходу на об’єкт учитель разом з представником адміністрації школи 

проводить інструктаж учнів з ТБ, правил дорожнього руху. 

6.3.  На об’єктах, якщо там працюють люди, учнів інструктує керівник або 

досвідчений працівник. 

6.4.  Екскурсію необхідно проводити за чітким планом, затвердженим 

керівником школи, дотримуючись часу (40‒50 хв). 

6.5.  Не можна дозволяти учням під час екскурсії наближатись, торкатись 

окремих видів обладнання, транспортних засобів, загонів для свійських 

чи диких тварин. 

6.6.  Необхідно бути дуже уважним до сигналів, які подаються персоналом, 

не відволікати працівників своїми розмовами. 

6.7.  Не можна допускати порушення дисципліни з боку дітей, відлучення з 

місця екскурсії чи прогулянки, ігор, бешкетництва.  

6.8.  Важливо продумати організований відпочинок дітей після екскурсії і 

місце його проведення. 

6.9.  Шлях до місця екскурсії і повернення повинен бути найкоротшим, 

безпечним, з пунктами відпочинку, з мінімальною кількістю переходів 

через проїзні частини доріг. 

6.10.  З класом в 30 осіб вирушають 2 керівники, призначені директором чи 

заступником директора школи. 

6.11.  Перед виходом, після привалів, перед поверненням необхідно 

перерахувати дітей. 

6.12.  Колону дітей формують з урахуванням, що на початку і в кінці 

потрібно поставити пари найбільш дисциплінованих, уважних учнів. 

6.13.  Під час руху колони дорослі повинні знаходитись у голові і в кінці з 

сигнальними червоними прапорцями. 

6.14.  Екскурсійне обладнання ретельно продумується і відбирається, 

рівномірно розподіляється між дорослими і дітьми з умовою, що 

максимальна вага для дітей не повинна перевищувати 3 кг.  

6.15.  Забороняється збір дітьми невідомих плодів, ягід, грибів, рідкісних 



об’єктів природи; забороняється пити воду з відкритих джерел. 

6.16.  У випадку виникнення небезпечних ситуацій, захворювання або 

травмування дітей, екскурсія призупиняється, діти відводяться в 

безпечне місце, а потерпілому надається перша медична допомога, при 

необхідності його направляють у найближчий медичний пункт, 

повідомляють про випадок та стан дитини директора школи, батьків. 

6.17.  Передбачати надзвичайні ситуації, пов’язані із порушенням спокою 

громадського порядку, а також через сучасну ситуацію в Україні. 

7. Алгоритм дій для вчителів у разі проведення занять  

і увімкнення сигналів тривоги 

7.1. Відповідальна особа вмикає наявну систему оповіщення закладу. 

7.2 Вчитель сповіщає учнів про загрозу, а батьків – про переміщення дітей 

до укриття. 

7.3 Необхідно організувати пересування двома колонами в приміщенні 

класу та швидко залишити кабінет. 

7.4 Для супроводу початкових класів можуть бути залученні помічники. 

7.5 Для швидкого надання медичної допомоги має бути залучений 

медичний працівник. 

7.6 Відповідальні особи після оголошення сигналу оповіщення мусять 

перевірити всі приміщення закладу на відсутність у них учасників 

освітнього процесу та працівників закладу, по завершенню перевірки 

прямувати до найближчого укриття. 

7.7 Учні, які знаходяться на подвір'ї закладу, під час сигналу оповіщення 

повинні самостійно рухатися до найближчого укриття фонду захисних 

споруд. 

7.8 У середині захисної споруди відповідальні особи повинні допомогти 

учасникам освітнього процесу швидко та спокійно зайняти місця. 

7.9 Під час перебування в захисній споруді вчителі та вiдповiдальнi особи 

здійснюють необхідну підтримку, заходи для комфортного та 

спокійного перебування в укритті. 

7.10 Після завершення небезпеки та оголошення про відбій тривоги, вчителі 

та відповідальні особи слідкують за тим, щоб вихід усіх учасників 

освітнього процесу з укриттів здійснювався колонами або групами. 

7.11 Під час переміщення до укриттів необхідно врахувати наявність 

інклюзивних груп і класів. У випадку присутності дітей з ООП – 

попередньо проводити з ними навчання та бесіди, передбачити швидке 

та спокійне переміщення до укриття, спеціальне місце та заходи, що 

будуть здійснюватися в укриттях для максимального залучення до них 

дітей з ООП. 

 



8. Детальний порядок дій вчителя на випадок евакуації 

8.1 Негайно організуйте евакуацію дітей з будівлі школи. 

8.2 Зберіть учнів і зробіть перекличку. 

8.3 Проведіть учням короткий інструктаж щодо пересування школою у 

безпечне місце. 

8.4 Повідомте адміністрації школи, хто з учнів перебуває разом з вами, а хто 

відсутній. 

8.5 Дізнайтеся, які аварійні виходи обстежені й безпечні. 

8.6 Якщо відчуваєте запах диму, закрийте дихальні шляхи щільно 

згорнутим предметом одягу та виведіть учнів. 

8.7 Коли прибудете на місце евакуації, зробіть повторну перекличку. 

8.8 Повідомте адміністрацію школи про те, що дісталися безпечного місця. 

9. Інструкція про дії вчителів під час евакуації за пожежі 

9.1 Після отримання сигналу про евакуацію учитель зобов’язаний: 

–  припинити навчання; 

–  знеструмити електричні прилади та обладнання, вимкнути світло і 

зачинити вікна у приміщенні, де проводилися заняття; 

–  у разі значного задимлення видати учням наявні у кабінеті засоби 

індивідуального захисту; 

–  з урахуванням обстановки, що склалася, визначити найнебезпечніші 

евакуаційні шляхи й виходи з будівлі відповідно до плану евакуації до 

безпечної зони в найкоротший строк; 

–  ретельно перевірити кабінет, щоб унеможливити перебування учнів у 

небезпечній зоні; 

–  ліквідувати умови, що спричиняють виникнення паніки; 

–  у найкоротший час організовано вивести учнів найбезпечнішими 

евакуаційними шляхами і виходами з будівлі відповідно до плану 

евакуації; 

–  з метою запобігання поширенню вогню, диму не відчиняти вікна і 

двері, а також не розбивати скло, оскільки доступ кисню збільшить 

осередок пожежі, і вогонь та дим поширяться до суміжних приміщень. 

9.2 Після виходу з будівлі вчитель має привести учнів на збірний пункт і 

перевірити їх присутність за списком. Про відсутність кого-небудь із 

учнів вчитель має повідомити керівнику навчального закладу або особі, 

яка його заміщує; 

9.3 Учителю не можна залишати учнів без нагляду з моменту виявлення 

пожежі та до її ліквідації. 
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